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TRƯỜNG THPT KRÔNG NÔ                       Độc lập – Tự do – Hạnh phúc.
     
     Số       /KH – THPT                                Krông Nô, ngày 06  tháng 9  năm 2016
KẾ HOẠCH THI GIÁO VIÊN GIỎI CẤP TRƯỜNG

NĂM HỌC 2016-2017

Căn cứ thông tư số 21/2010/TT-BGDĐT ngày 20/7/2010, của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành điều lệ Hội thi giáo viên dạy giỏi các cấp phổ thông và giáo dục thường xuyên;

Căn cứ công văn số 1078/QĐ-UBND ngày 30 tháng 6 năm 2016, của Ủy Ban nhân dân tỉnh Đăk Nông về việc ban hành kế hoạch thời gian năm học 2016-2017 của giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên;


Căn cứ vào tình hình thực tiễn của nhà trường. Trường THPT Krông Nô lên kế hoạch tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp trường, năm học 2016-2017 như sau:

I. MỤC TIÊU CỦA HỘI THI

- Tuyển chọn, công nhận và suy tôn giáo viên đạt danh hiệu giáo viên giỏi cấp cơ sở, tạo điều kiện để giáo viên thể hiện năng lực sư phạm, học tập, trao đổi kinh nghiệm về giảng dạy; tổ chức lớp học khai thác sử dụng sáng tạo, hiệu quả phương tiện, đồ dùng dạy học; thực hiện chương trình giáo dục cấp THPT.
- Góp phần khuyến khích, động viên, tạo cơ hội và rèn luyện giáo viên tự học và sáng tạo. Qua Hội thi, phát hiện, tuyên dương và nhân rộng những điển hình tiên tiến, góp phần tạo động lực phát triển sự nghiệp giáo dục.
- Kết quả Hội thi là căn cứ đánh giá thực trạng đội ngũ giáo viên, từ đó có kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nhằm nâng cao năng lực chuyên môn, nghiệp vụ cho giáo viên đáp ứng yêu cầu đổi mới của giáo dục phổ thông và tuyển chọn giáo viên dự thi giáo viên giỏi cấp tỉnh.
- Hội thi phải đảm bảo khách quan, trung thực, công bằng, có tác dụng khuyến khích, động viên giáo viên học hỏi, trao đổi truyền đạt, phổ biến kinh nghiệm giảng dạy, nghiên cứu giáo dục.

II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC THI
1. Nội dung thi: Mỗi giáo viên tham gia Hội thi phải thực hiện 03 nội dung

1.1 Thực hành giảng dạy 2 tiết theo chương trình giảng dạy cấp THPT, tổ chuyên môn tổ chức bốc thăm 01 tiết bắt buộc trước ngày 03/10/2016, có biên bản ghi theo mẫu. Nội dung chương trình thi thực hành tính trong tuần học thứ 07 từ 10/10/2016 đến ngày 15/10/2016 của phân phối chương trình hiện hành. 
1.2 Thi kiểm tra năng lực; dự kiến chiều ngày 15/10/2016
1.3 Sáng kiến/ đề tài nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng
Điều kiện công nhận Giáo viên giỏi cấp trường: Đạt một tiết xếp loại giỏi, tiết còn lại loại khá trở lên; Đạt yêu cầu bài kiểm tra năng lực; Sáng kiến/đề tài đạt loại C trở lên

2. Hình thức thi

- Các tiết thực hành giảng dạy được tổ chức tại lớp học.

- Sáng kiến/đề tài nộp về đ/c Tiến hạn cuối ngày 10/10/2016.
- Nộp danh sách đăng ký qua email trinhductienkrongno.daknong@gmail.com hạn cuối 17/9/2016 (theo mẫu đính kèm)
III. THỜI GIAN TỔ CHỨC HỘI THI

Nội dung chương trình thi thực hành tính từ 10/10/2016 đến ngày 15/10/2016 của phân phối chương trình hiện hành (Tuần 07). Yêu cầu Giáo viên bộ môn phải thực hiện dạy kịp, đúng chương trình, nếu chậm phải dạy bù, đồng chí nào dạy chậm chương trình vì lý do khách quan (ốm đau…) tổ trưởng chuyên môn tổng hợp báo cáo kịp thời chuyên môn nhà trường trước ngày 04 tháng 10 năm 2016.
IV. GIÁO VIÊN ĐĂNG KÝ DỰ THI:

Toàn bộ giáo viên ở tất cả các bộ môn đều có quyền đăng ký tham gia dự thi. 
V. CÔNG NHẬN GIÁO VIÊN DẠY GIỎI CẤP TRƯỜNG

Hiệu trưởng trường THPT Krông Nô cấp giấy chứng nhận giáo viên dạy giỏi cấp trường, tuyên dương khen thưởng kịp thời. Là điều kiện để dự thi giáo viên giỏi cấp tỉnh năm học 2016-2017. Là một trong những căn cứ để xét chiến sĩ thi đua cấp cơ sở
      HIỆU TRƯỞNG

Nơi nhận:

· Tổ trưởng CM;
· Lưu VT.

