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KẾ HOẠCH

Tổ chức Liên hoan “Tiếng hát học sinh trung học phổ thông” huyện Krông Nô lần thứ nhất – 2018 với chủ đề “Sắc màu Đăk Nông 

    Kính gửi: 
 
-  Trường THPT Trần Phú.

-  Trường THPT Hùng Vương.
-  Trường PTDTNT- THCS & THPT huyện Krông Nô.

Căn cứ kế hoạch số 228/KH-SGDĐT, ngày 07 tháng 02 năm 2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh tỉnh Đăk Nông về việc tổ chức liên hoan “Tiếng hát học sinh trung học phổ thông” tỉnh Đăk Nông lần thứ nhất năm 2018; Căn cứ phong trào văn hóa   văn nghệ các trường THPT và tình hình thực tế của địa phương.
Ban tổ chức xây dựng Kế hoạch tổ chức liên hoan “Tiếng hát học sinh trung học phổ thông” huyện Krông Nô lần thứ nhất - 2018 với chủ đề “Sắc màu Đăk Nông”, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU
1. Mục đích

Liên hoan “Tiếng hát học sinh “Tiếng hát học sinh trung học phổ thông” huyện Krông Nô lần thứ nhất - 2018 được tổ chức nhằm mục đích tăng cường giáo dục thẩm mỹ, giáo dục tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống,  góp phần giáo dục toàn diện cho học sinh phổ thông, tạo không khí vui tươi, phấn khởi trong các nhà trường.

Liên hoan “Tiếng hát học sinh “Tiếng hát học sinh trung học phổ thông” huyện Krông Nô lần thứ nhất - 2018 được đưa vào chương trình, nội dung công tác năm học 2017-2018.

Liên hoan được phát động, tổ chức ở các trường THPT, các trường dân tộc nội trú THCS&THPT trong toàn huyện Krông Nô.
Liên hoan “Tiếng hát học sinh trung học phổ thông” huyện Krông Nô lần thứ nhất - 2018 nhằm tuyển chọn những học sinh xuất sắc nhất tham gia liên hoan “tiếng hát học sinh trung học phổ thông” tỉnh Đăk Nông lần thứ nhất - 2018.
2. Yêu cầu
Liên hoan “Tiếng hát học sinh trung học phổ thông” huyện Krông Nô lần thứ nhất - 2018 phải đảm bảo yêu cầu về chuyên môn, thiết thực, hiệu quả với tinh thần đoàn kết, sáng tạo, đổi mới, tạo không khí vui tươi, phấn khởi, là động lực thúc đẩy sự phát triển hoạt động văn hóa nghệ thuật trong huyện.
II. CHỦ ĐỀ, NỘI DUNG, THỂ LOẠI

- Liên hoan “Tiếng hát học sinh trung học phổ thông” huyện Krông Nô lần thứ nhất - 2018 có chủ đề “sắc màu Đăk Nông”.

- Ca ngợi tình yêu của tuổi trẻ đối với quê hương, đất nước, mái trường, thầy cô và bạn bè; thể hiện ước mơ, tình cảm, trách nhiệm của học sinh đối với bản thân, gia đình và cộng đồng.

- Chào mừng các ngày lễ lớn của đất nước năm 2018, thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm học 2017-2018.
- Thể loại liên hoan: Đơn ca.

- Các bài hát dự thi phải thể hiện bằng tiếng việt phổ thông. Các thi sinh hát các bài hát bằng tiếng nước ngoại hoặc tiếng dân tộc thiểu số thì phải có ít nhất một lần hát bằng tiếng Việt phổ thông (hoặc thuyết minh bằng lời dịch ra tiếng Việt).Mỗi thi sinh không tham gia quá một tiết mục đơn ca trong chương trình thi.
- Khuyến khích sử dụng các tác phẩm đã tham dự cuộc vận động sáng tác ca khúc về ngành giáo dục và các thể loại nhạc mang âm hưởng dân gian.
III. ĐỐI TƯỢNG THAM GIA

- Thí sinh tham gia liên hoan là học sinh THPT hiện đang học tập tại các trường THPT, trường phổ thông dân tộc nội trú THCS&THPT huyện Krông Nô.
- Mỗi trường THPT, phổ thông dân tộc nội trú THCS&THPT huyện Krông Nô tổ chức tuyển chọn từ 2 đến 6 tiết mục để tham gia thi cấp huyện.
IV. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM TỔ CHỨC
1. Thời gian tổ chức vào lúc 19h00 ngày 10 tháng 03 năm 2018 (thứ 7), chạy chương trình vào lúc 14h cùng ngày, tại Trung tâm Văn hóa huyện Krông Nô
2. Thời gian họp đại diện các đơn vị tham gia: 9h00 ngày 26 tháng 2 năm 2018, tại trường THPT Krông Nô.
V. TRÁCH NHIỆM

1. Trường THPT Krông Nô
-  Là đơn vị chủ trì, chịu trách nhiệm tham mưu, soạn thảo các văn bản trình Ban tổ chức Hội diễn; ban hành Kế hoạch, Thể lệ Hội diễn, các thông báo liên quan đến Hội diễn; lập dự trù kinh phí, giấy mời đại biểu, xây dựng kịch bản cho đêm Công diễn phục vụ nhân dân, phụ huynh và học sinh; báo cáo đánh giá tổng kết, gửi về Sở giáo dục sau khi kết thúc liên hoan.
- Lên kế hoạch mời ban giám khảo để chấm điểm (là những người có chuyên môn và uy tín).
-  Chịu trách nhiệm: chạy chương trình, chuẩn bị điểm diễn; sân khấu, trang trí, các thiết bị âm thanh, ánh sáng, tổ chức Liên “Tiếng hát học sinh trung học phổ thông” huyện Krông Nô lần thứ nhất - 2018 với chủ đề nêu trên. 

- Chịu trách nhiệm công tác tuyên truyền bằng pa nô, áp phích, khẩu hiệu. Phối hợp Đài truyền thanh huyện tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng. 
- Liên hệ Điện lực Krông Nô để đảm bảo nguồn điện phục vụ trong suốt thời gian diễn ra hội thi; phối hợp với Công an thị trấn bảo đảm an ninh trật tự cho Hội diễn.

2. Trường THPT Krông Nô, trường THPT Trần Phú, trường THPT Hùng Vương và trường PTDTNT- THCS & THPT huyện Krông Nô.
Các trường THPT, Trường PTDTNT- THCS & THPT huyện Krông Nô tổ chức thi cấp trường và chọn các tiết mục xuất sắc tham gia dự thi cấp huyện. Lãnh đạo các đơn vị tạo điều kiện thuận lợi để các diễn viên, các tiết mục đạt kết quả tốt.
VI. KINH PHÍ

- Kinh phí tổ chức: Chi từ ngân sách cấp hỗ trợ của sở Giáo dục & Đào tạo tỉnh Đăk Nông để tổ liên hoan cấp huyện.
- Các đơn vị tham gia: chịu kinh phí cho các diễn viên của mình (tập luyện, trang phục, đạo cụ..) từ nguồn ngân sách và nguồn kinh phí huy động hợp pháp khác.

Ban tổ chức Liên hoan “Tiếng hát học sinh trung học phổ thông” huyện Krông Nô lần thứ nhất - 2018, đề nghị thủ trưởng các đơn vị liên quan chỉ đạo, tạo điều kiện thuận lợi để các, diễn viên đóng góp những tiết mục xuất sắc cho Liên hoan đạt kết quả tốt đẹp./.
         Nơi nhận:                                                            TRƯỞNG BAN 
- Như trên - thực hiện;
    
- Sở GD&ĐT Đăk Nông - (thay b/cáo);                                                 
   
- Huyện uỷ Krông Nô - (thay b/cáo);

- Phòng VH huyện (Phối hợp TH)

  
- Lưu VT.                                                                                                          
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