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V/v tuyển sinh vào lớp 10 năm học 2019 - 2020
Kính gửi:

· Các trường THCS trong huyện Krông Nô

· Trường THCS – THPT Dân tộc nội trú Krông Nô

Trường THPT Krông Nô thông báo công tác tuyển sinh vào lớp 10 năm học 2019 - 2020, cụ thể những nội dung như sau:

1. Địa bàn tuyển sinh

Nhà trường nhận hồ sơ dự tuyển của những học sinh có hộ khẩu thường trú tại thị trấn Đăk Mâm, các xã Nam Đà, Nam Nung, Nâm NĐir, Buôn Choah, Đăk Drô, Tân Thành hoặc tốt nghiệp THCS tại các trường đóng tại thị trấn và các xã nói trên; Học sinh ngoại tỉnh.

2. Chỉ tiêu tuyển sinh và phương thức tuyển sinh

Chỉ tiêu tuyển sinh: 530 học sinh, hệ công lập.

Hình thức tuyển sinh: Xét tuyển
Nguyên tắc xét: Căn cứ trên kết quả học lực, hạnh kiểm được ghi trong học bạ THCS và điểm ưu tiên, khuyến khích, hội đồng tuyển sinh tiến hành xét từ điểm cao xuống điểm thấp cho đến khi đủ chỉ tiêu.

    3. Về phân lớp

Để thuận lợi cho việc tổ chức dạy học phân hóa theo đối tượng học sinh và phát huy năng lực của học sinh, nhà trường phân chia lớp dựa vào học lực và nguyện vọng của học sinh theo tổ hợp các môn thi THPT Quốc gia.

4. Mốc thời gian 

Phát hành hồ sơ từ ngày 25 tháng 5 năm 2019 tại văn phòng nhà trường.

Thu hồ sơ: Bắt đầu từ ngày 01 tháng 6 năm 2019, thí sinh nộp hồ sơ tại nhà trường. Thông tin chi tiết nhà trường sẽ hướng dẫn cụ thể trong hồ sơ tuyển sinh.
Mọi chi tiết xin liên hệ Thầy Cù Chính Bình - P.HT, SĐT: 0914628376; Hoặc thầy Nguyễn Xuân Sinh - PHT, SĐT: 0905771179
Nơi nhận: - Các trường THCS huyện Krông Nô                                 Hiệu trưởng

                    - Lưu VP                                                   
                                                                                               Lê Thị Chung

