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              Các em cựu học sinh và các em học sinh trường THPT Krông Nô

Trường THPT Krông Nô gửi thư kêu gọi sự giúp đỡ, sự động viên, chia sẻ về vật chất và tinh thần của các thầy, cô giáo, CB, NV, các doanh nghiệp, nhà hảo tâm, các em cựu học sinh và các em học sinh trường THPT Krông Nô đối với gia đình em Phan Châu Quỳnh Nhi là học sinh lớp 12B7 trường THPT Krông Nô. 
Vào tối 29/12/2019, hai chị em Nhi, Lộc vào thăm bà ngoại đang bị ốm. Chẳng may gặp tai nạn, hai thanh niên say rượu đã tông thẳng vào xe của hai em, khiến hai em bất tỉnh tại chỗ. Em Lộc (học sinh trường cấp II Nam Đà) bị chấn thương sọ não hiện đang cấp cứu tại Bệnh viện vùng Tây nguyên. Còn em Nhi bị chấn thương vỡ xương hàm, xương mặt nghiêm trọng, hiện đang điều trị tại Bệnh viện Chợ Rẫy-Sài Gòn. 
Gia đình học sinh Nhi, thuộc diện hộ nghèo của năm 2019. Hiện nay gia đình em Nhi hoàn cảnh rất khó khăn, thu nhập chính của gia đình chỉ dựa vào 3 sào rẫy cà phê. Hiện bố đang chăm sóc em Nhi ở Bệnh viện Chợ Rẫy chờ ngày phẫu thuật, mẹ đang chăm sóc em Lộc ở Bệnh viện vùng Tây nguyên (tình trạng em Lộc lúc tỉnh lúc mê). Tiền viện phí điều trị cho hai em Lộc, Nhi rất tốn kém. Gia đình đã cố gắng hết sức nhưng vẫn không đủ tiền trả viện phí, thuốc men và tiền phẫu thuật cho hai em. Hiện tại gia đình em Nhi đang rất cần sự giúp đỡ, chia sẻ để giúp gia đình em vượt qua giai đoạn khó khăn, các em được điều trị, phẫu thuật để nhanh hồi phục và lại tiếp tục đến trường.
Nhà trường kêu gọi các thầy, cô giáo, CB, NV, các doanh nghiệp, nhà hảo tâm, các em cựu học sinh và các em học sinh trường THPT Krông Nô cộng đồng giúp đỡ cho gia đình em Nhi. Để cho hai chị em Lộc, Nhi được chạy chữa kịp thời và thực hiện tiếp ước mơ được đi học để sau này có tương lai tốt đẹp hơn.
Rất mong nhận được sự quan tâm giúp đỡ của các thầy, cô giáo, CB, NV, các doanh nghiệp, nhà hảo tâm, các em cựu học sinh và các em học sinh trường THPT Krông Nô. Mọi sự ủng hộ xin gửi trực tiếp cho cô Lê Thị Kim Hoa, nhân viên nhà trường; hoặc qua số tài khoản của nhà trường: 5304201004182, tại ngân hàng Agribank Krông Nô.
Nhà trường thay mặt gia đình em Nhi xin trân trọng cảm ơn !
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