Sở GD&ĐT Hà Nội cảnh báo về lừa đảo du học Nhật Bản
(theo báo Dân trí)
Sở GD&ĐT Hà Nội vừa gửi công văn tới các trường THPT trên địa bàn để cảnh báo thông tin sai lệch về du học Nhật Bản, có mục đích lừa đảo.

Theo ông Lê Ngọc Quang - Phó Giám đốc Sở GD&ĐT Hà Nội, Sở đã nhận được công văn của Đại sứ quán Nhật Bản tại Việt Nam về việc cung cấp thông tin cho học sinh phổ thông, tránh bị các công ty du học đưa thông tin không chính xác.

Để tránh tình trạng lừa đảo, cung cấp thông tin không chính xác của các công ty du học, Sở GD&ĐT khuyến cáo các trường cần tìm hiểu kỹ các thông tin trước khi giao lưu, liên kết với các công ty du học; các trường phải có công văn báo cáo của Sở GĐ&ĐT mọi hoạt động liên kết với nước ngoài của trường.

Cùng với đó, Đại sứ quán Nhật Bản tại Việt Nam đã cung cấp địa chỉ trang web chính thức, có các thông tin chính xác và cập nhật về du học tại Nhật Bản để các học sinh có ý định sang học tập tại đất nước này tham khảo.

Do vậy, Sở GD&ĐT đề nghị các trường cung cấp thông tin các trang web chính thức của Đại sứ quán Nhật Bản tại Việt Nam đến cha mẹ học sinh và học sinh toàn trường để tránh tình trạng lừa đảo của các công ty du học.
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'V cinh béo céc thong tin sai éch v ez
du hoc Nhit Ban

Kinh gui Hiéu truong che truimg THPT:

nhin duge Cong VAN
tgi Vigt Nam vé vie
ua thong,

S6 Gifo dyc vi Do tao (GDPT) Ha Noi
1F.1218/2018 d& ngay 01/11/2018 cia Dai st quin Nhit Ban
cung cép thong tin cho hoc sinh phd thong, tranh bi cdc cong &y du hoc d
tin khong chinh xéc.

Dai st quin Viét Nam tai Nht Bin 03 cung cip dia chi trang web chinh
thitc, c6 céc thong tin ding va cdp nhit vé du hoc Nhit Bén.

(1) Trang web cia ai it quén Nhit Bén (Thong tin du hoc Nhit Bén)

s /fwwvs vn.embiapan.go plitpr_ia/Vn_Thongtinduhoehuml

(2) Luu y vé céc cng ty trung gian mbi gioi

http/Asvwve iplitpr_i

(3) Facebook cia Pai sif quén

hitp:/.facebook.com/embassyofjapanvietn:

V& vige nay, S§ GDDT Ha Noi ¢6 ¥ kién nhur sau:

1. Cée trudmg cung chp thong tin cdc trang web chinh thite cita Dai st quin
Nt Bin tai Viét Nam dén cha me ho sinh v2 hoc sinh todn trutmg dé trénh tinh
trang lira do, cung cip thong tin khong chinh xdc cta cic cong ty du hoc.

2, Céc truimg cén tim hiéu k§ céc thong tin truée Khi giao luu, lién két véi
ek cong ty du hoc; phii co cong vin béo cdo S5 GDDT mo hoat ding lién Kétvoi
nuge ngodi cia trudmg.

Hiéu truéng nhi trudng chiu hodn ton trich nhiém vGi céc hoat dong giao
luu, hop téc cia truéng /. £—

oicacdoituongmoigioit

Noi nhgn:

- Nhu rén;
- Die Gidm dbc (dé béo cho);
- Luu VP, GDPTuny—





Văn bản cảnh báo các thông tin sai lệch về du học Nhật Bản của Sở GD&ĐT ngày 12/11.

Theo đó, địa chỉ trang web chính thức có các thông tin đúng và cập nhật về du học Nhật Bản để các bậc phụ huynh, các em học sinh tham khảo gồm:

Trang web của Đại sứ quán Nhật Bản (thông tin du học Nhật Bản): https://www.vn.emb-japan.go.jp/itpr_ja/Vn_Thongtinduhoc.html

Lưu ý về các công ty trung gian môi giới: https://www.vn.emb-japan.go.jp/itpr_ja/Haycanthanvoicacdoituongmoigioitrunggian.html
Facebook của Đại sứ quán Nhật: http://facebook.com/embassyofjapanvietnam/

Đối tượng môi giới biến bạn trẻ thành "miếng mối ngon"
Thông tin từ Đại sứ quán Nhật Bản gần đây đã có nhiều bài cảnh báo - "kêu gọi chú ý" trước thực trạng nhiều bạn trẻ Việt Nam là nạn nhân bị một số công ty môi giới lao động thiếu đạo đức lừa dối.

Cảnh báo nêu rõ: Số lượng thực tập sinh kỹ năng và lưu học sinh Việt Nam nhập cảnh Nhật Bản tăng nhanh là điều đáng mừng. Bên cạnh đó, tình trạng nhiều bạn trẻ Việt Nam bị một số công ty môi giới thiếu đạo đức lừa dối, phải mang theo gánh nặng nợ nần khi sang Nhật, không trả được nợ nần và do cư trú bất hợp pháp nên bị bắt giữ tại Nhật cũng gia tăng.

Con số người bị hại không chỉ gia tăng trong số thực tập sinh kỹ năng và lưu học sinh mà cả với những đối tượng là kỹ sư (kỹ thuật viên).

Các công ty thiếu đạo đức đang biến các bạn trẻ Việt Nam thành những món mồi ngon và thu tiền môi giới từ vài trăm đến 1.000, 2.000 đô la Mỹ để giới thiệu các bạn trẻ với công ty tư vấn du học hoặc công ty xuất khẩu lao động.
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Những cảnh báo mới nhất từ Đại sứ quán Nhật Bản về các công ty môi giới lừa đảo.

Đáng lưu ý, trong những năm gần đây một bộ phận các công ty tư vấn du học đã đăng tải những thông tin sai lệch trên website (Phần thông tin tuyển sinh du học Nhật Bản) như sau: ”Vừa học vừa làm thêm 1 tháng cũng kiếm được 300 nghìn Yên (khoảng 60 triệu đồng)”; “Mức lương được nhận 1 giờ là 3000 Yên (khoảng 600 nghìn đồng)”; "Trong thời gian lưu học, thu nhập từ việc làm thêm không những có thể chi trả toàn bộ các chi phí học tập và sinh hoạt mà còn có thể gửi về gia đình”... Thực tế, những thông tin trên hoàn toàn sai lệch. Mức lương thông thường cho 1 giờ làm việc chỉ là 800 Yên (khoảng 7 USD).

Trong tài liệu hướng dẫn về du học Nhật Bản do Tổ chức hỗ trợ học sinh, sinh viên Nhật Bản JASSO (Cơ quan xúc tiến du học và giao lưu quốc tế của Chính phủ Nhật Bản) ấn hành “Student Guide to Japan” có phần thông tin hướng dẫn về kế hoạch tài chính cũng như tìm việc làm thêm tại Nhật Bản, xin mời tham khảo cụ thể tại đây.

Ngoài ra, đối với con đường tu nghiệp sinh, Đại sứ quán Nhật Bản tại Việt Nam cảnh báo: "Các bạn hãy thận trọng đừng để bị mắc lừa bởi những lời mời chào ngon ngọt kiểu như “chúng tôi sẽ giúp bạn đi Nhật”! Thực tế là không thể “nhập cảnh Nhật Bản bằng visa du lịch ngắn hạn, rồi sẽ tìm được việc làm ở Nhật ngay và sau đó có thể đổi sang visa dài hạn” như có kẻ mồi chài".
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Lưu ý những lời mời chào không tưởng, vẽ ra viễn cảnh “màu hồng” về du học, tu nghiệp tại Nhật.

Trong số những công ty phái cử được cấp phép cũng có công ty tìm cách nâng các khoản lệ phí với nhiều khoản mục khác nhau. Cũng có công ty hối thúc kiểu như “nếu không nộp lệ phí ngay thì sẽ không đi Nhật được” để yêu cầu người lao động phải nộp gấp một khoản lệ phí lớn.

Theo thông tư của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội (MOLISA) quy định thì mức lệ phí áp dụng cho thực tập sinh kỹ năng có hợp đồng 3 năm từ 3.600 USD trở xuống, trường hợp Hợp đồng 1 năm là từ 1.200 USD trở xuống. Bên cạnh đó, Luật pháp Nhật Bản nghiêm cấm việc thu tiền ký quỹ.thì mức lệ phí áp dụng cho thực tập sinh kỹ năng có hợp đồng 3 năm là 3.600 USD trở xuống; trường hợp Hợp đồng 1 năm là từ 1.200 USD trở xuống. Luật pháp Nhật Bản cũng nghiêm cấm việc thu tiền ký quỹ.

Các bạn trẻ hãy lưu ý để không phải trả những khoản tiền không cần thiết; khi đóng tiền cho công ty phải yêu cầu công ty đưa giấy biên nhận. Nếu không có giấy biên nhận, bạn không thể chứng minh được mình đã nộp tiền hay chưa khi có rắc rối xảy ra.

Hơn nữa, không có chuyện phí cao thì mới yên tâm được. Khoản phí thu cao hơn quy định là phạm luật. Có cả những chương trình do cơ quan nhà nước thực hiện không thu phí như chương trình đưa ứng viên điều dưỡng, hộ lý đi Nhật Bản theo Hiệp định EPA. Các bạn có thể tìm thông tin về những chương trình này trên trang thông tin điện tử của Cục Quản lý lao động ngoài nước - Bộ LĐTBXH Việt Nam.

Lệ Thu
